

用心經營 用愛呵護 有力付出 有夢相隨 臺南慈中中學部親師日

紀錄:黃逸寧於 2019/09/24 PM 03:05

微涼的秋風吹撫著臺南慈中的每一棵樹、每一朵花、每一根草、每一個角落，那是多麼清爽而舒適的氛圍。九月二十二日上午是臺南慈濟高中中學部的親師日，一早就見到師生勤奮準備著茶水、資料，用心布置著盆栽、造景，大家的心願便是藉由舉辦親師日活動，誠摯邀請家長一同了解孩子在學校蒙受之素養，讓家長更了解學校辦學的理念與特色，也了解現下教育的脈動與趨勢；親師生共同在慈濟的教育殿堂進行多面向對話，能夠深刻交流，進而為孩子量身打造真正優質的學習環境。

臺南慈濟高中親師日系列活動，可以說是兼具知性專業講座與感性的親師交流的全方位掌握。其中，校方針對國中各年段舉辦了適性輔導宣導講座及「家庭有愛青春飛揚」親職講座，深入符應每個年段的孩子及家長不同的需求，邀請專家傾囊相授，使家長們皆能從中汲取寶貴的經驗與方法，對於孩子的教養多有助益，許多家長都頗有感觸的是，講師蔡金源心理師提到「要有感覺的和孩子過日子」，除了可以解決許多時下的社會問題，更能積極增一學生的正面行為、找到自己的機會，都讓在場師生留下深刻印象。而國三家長最關切的升學問題，學校也都聽見了！特別安排教務處陳泓緻主任加強說明升學相關現況，面對面座談的形式替家長解決了不少疑問。

在各班引導小天使的牽引下，展開了各班親師交流時間，導師不但針對家長的個別需求深入懇談，也向家長報告班級概況，讓家長了解班級經營的方向，透過導師的聯繫，各班專任老師亦到場為家長逐一說明該科的教學狀況及教學策略，深入提供專業領域的學習方法。國三知足班王信安同學的媽媽表示：「感謝平常的日子裡，老師們用心將人文素養與道德知識，努力落實在平時的教育當中，孩子們的進步是我們都看得見的。」足見各班導師及任課老師們平常就對班上付出了許多用心與關懷。學務處劉澤龍主任也提到：「國中小的孩子大不同，對於中學階段的孩子更要引導他們學會處理自己的事，為自己負責，因此時間管理相形重要，大人們應該要適時放手，讓孩子有成長的機會。」也獲得許多家長同感。

走過一班又一班的教室，處處是師生平日積累而來的成果，親自踏進校園裡，「原來這就是孩子們平時在學校裡完成的！」伴隨著聲聲驚喜，相信家長們更能親自感受孩子們正運用各種不同角度的力量，展現自己所學所見所聞，以及從中學習到的能力與涵養。於是高一包容班導師張齡之老師提到：「透過任課老師們的用心與經營，孩子們是可以在成績上反應出成果來的，這是有目共睹的，相信這也是家長們安心、放心的重要依據。為此，臺南慈中的老師們都是努力而用心的。」國二善解班導師王聿淳老師表示：「在校內有導師和任課老師的鼓勵與督促，但孩子們同樣也需要家長高CP值的陪伴與支持，這就是親師日最重要的目的與目標。」可見臺南慈中的師長們是深入地了解孩子們需求並關切著孩子們的大小事的，這需要的正是慈父、慈母的般的耐心與愛心啊。

臺南慈濟高中姚智化校長表示：「臺南慈濟高中是正在穩定中求進步的校園，108課綱已經是現在進行式，學校和學生一樣重視學習歷程的累積，在品德、學業並重的前提下，學校用心聘請外師開設課程，增加學生國際化的能力與涵養，從增設國中一、二年級數理語文資優社團，到高中加深加廣課程的開設，並搭配培養良好讀書風氣的晚自習時段，在在都是為孩子們奠基實力。」可以確定的是，不論是校內各種活動與學業並重的學習方針，或是隨著師長們精心策畫的活動而走出校外落實各種不同面向的學習，臺南慈濟高中致力於營造全方位涵養人文，透過全校師長以好模樣，培育孩子正確的人生觀，讓孩子將優質的人文教育內化於心，展現謙和有禮的美好教養，更具備生活生存的優質實力。

伴隨著茶香氤氳、結綵處處，臺南慈濟高中的校園，今天處處是最美的風景，慈誠爸爸、懿德媽媽不辭辛勞又體貼入心的笑容與身影，伴隨著自願到校付出學習、收穫更多孩子們的身影，一聲聲親切問候與暖語關懷充斥著校園各個角落，美不勝收的畫面填滿了美好的這一天，這是用教育願景和真實支持的力量交疊而成的美好藍圖，這是臺南慈濟高中的親師生共同打造的美好願景，在教師節前夕，感恩用心為孩子教育盡心耕耘的親師生，共享希望的未來，這真是獨特於台南這塊土地上的無限可能。



校長說明在108課綱下，學校對於學習歷程的重視及國際教育的推行計畫。



慈誠懿德爸媽用心的準備茶點，並教導孩子禮儀，讓家長感受人文之美。



邀請葉金源心理師分享「家庭有愛・青春飛揚」主題。



導師協助宣導臺南市心理健康月活動，提醒家長，除了照顧孩子，也要照顧好自己。



導師悉心地與家長討論孩子在學校的學習情況。

撰文者：張瀛鐸

圖：林怡君、陳柏伶、林育吟、王品方

報導：臺南慈濟高中輔導室